



2013年5月19日 星期日 农历癸巳年四月初十

郑州日报社出版 国内统一刊号: CN41-0048 邮发代号:35-3 第12515号 今日8版

今天白天到夜里 晴间多云 风力 偏西风4级 温度 最高34℃ 最低20℃ 降水概率10%

打造高品质都市党报

# 六省对话中博会

#### 谢伏瞻李小鹏鹿心社杜家毫王学军等出席

本报讯(河南日报记者 刘亚辉 郑 州日报记者 赵文静)5月18日上午,以 "持续转型、协调发展、促进崛起"为主题 的第八届中国中部投资贸易博览会高 峰论坛在郑州举行。河南省政府省长谢 伏瞻、山西省政府省长李小鹏、江西省政 府省长鹿心社、湖南省政府代省长杜家 毫、安徽省政府代省长王学军、湖北省政 府副省长王君正出席论坛并进行"六省

上午10时,论坛开幕,由河南省委 常委、常务副省长李克主持。商务部国 际贸易谈判代表兼副部长钟山致辞;欧 盟驻华代表团团长艾德和,雀巢公司全 球高级副总裁、大中华区董事长兼首席 执行官狄可为,中国工业经济联合会会 长李毅中分别作专题演讲。

随后,在中央电视台财经频道节目 主持人马洪涛的主持下,谢伏瞻、李小 鹏、鹿心社、杜家毫、王学军、王君正围 绕加强中部各省合作交流、扩大对外开 放、促进经济转型升级与协调发展等话 题展开互动对话。大家一致表示,要进 一步加强合作交流,实现优势互补、共

谢伏瞻在对话时表示,利用中博会 这一平台加强中部地区的合作,推动中 部崛起,对于实现国家总体发展战略来 说具有重要意义。目前,河南把产业集聚 区和郑州航空港经济综合实验区建设 作为促进发展的重要抓手,努力把郑州 航空港经济综合实验区建成对外开放 的重要窗口,不仅服务于河南省,也致力 于服务中部地区和全国。李小鹏说,山西 提出转型发展、跨越发展,要靠深化改 革、扩大开放、创新驱动,(下转二版)

#### 持续转型 协调发展 促进崛起

# 第八届中博会隆重开幕

谢伏瞻钟山分别致辞

本报讯(河南日报记者 朱殿勇 赵振杰 郑州日报记者 成燕 赵文静 黄永东)5月18日,第八届中国中部 投资贸易博览会在郑州国际会展中 心隆重开幕,来自90多个国家和地 区的3万余名客商齐聚河南,携手共谋

中共中央政治局委员、国务院副 总理汪洋宣布开幕并视察展馆。

省委副书记、省长谢伏瞻主持开 幕式并致辞;商务部国际贸易谈判代 表兼商务部副部长钟山致辞

新西兰副议长埃里克·罗伊,山 西省省长李小鹏,江西省省长鹿心 社,安徽省代省长王学军,湖南省代 省长杜家毫,湖北省省长王国生,国 务院副秘书长毕井泉,中国工业经济 联合会会长李毅中,国家旅游局局长 邵琪伟,河南省政协主席叶冬松,智 利塔拉帕卡大区行政长官米格尔·托 雷斯,南非林波波省省长卡塞尔·马 塔利,卢森堡可持续发展和基础产业 部部长克劳德·维斯勒,南非总统府 办公室主任克林斯·查巴尼,澳门特 区政府经济财政司司长谭伯源,香港 特区政府商务及经济发展局局长苏 锦樑出席开幕式。

谢伏瞻在致辞中说,第八届中博 会,是中部六省加强合作、携手共进 的一件盛事,是海内外客商会聚中 原、共谋发展的一件喜事,也是河南 加快承接国际国内产业转移、扩大对 外开放的一件大事。汪洋副总理亲 临大会,充分体现了党中央、国务院 对中部崛起的高度重视与殷切期 望。我谨代表大会组委会、中共河南 省委、河南省人民政府和全省人民, 对出席开幕式的各位嘉宾表示热烈 欢迎,对长期以来关心支持中部地区 特别是河南发展的各位领导及海内 外各界朋友表示崇高的敬意和衷心 的感谢。

谢伏瞻说,中国中部投资贸易博



大的盛会,已成为国家实施中部崛起 战略的有效载体,在海内外产生了广 泛而深远的影响。本届中博会以"开 放、合作、共赢、发展"为主旨,以"持 续转型、协调发展、促进崛起"为主 题,为中部六省和中外客商搭建了经 贸交流与合作的平台。

谢伏瞻说,河南地处华夏腹地, 历史悠久,文化灿烂,资源禀赋较好, 区位优势突出,基础设施完善,工业 体系完备,人力资源丰富,市场潜力 巨大。近年来,在党中央、国务院正 确领导下,河南抢抓机遇,大力实施 建设中原经济区、加快中原崛起河南 振兴总体战略,综合实力显著增强, 已成为中国重要的经济大省、新兴工 业大省和有影响的文化大省,成为海 览会作为中部地区规格最高、规模最 内外客商投资兴业的热土。随着粮

食生产核心区、中原经济区、郑州航 空港经济综合实验区三大国家规划 的相继实施,河南迎来了科学发展的 新机遇。本届中博会,必将有力促进 中原崛起、河南振兴。作为东道主, 我们将与国家有关部委和中部兄弟 省份通力协作,共同把本届中博会办 成一届扩大开放、深化合作、加深友 谊、互利共赢的盛会!

钟山在致辞中说,中部地区人口 众多,文化灿烂,资源丰富,市场广 阔,在中国经济发展格局中占有重要 地位。随着国家促进中部地区崛起 战略的实施,中部地区将成为中国下 一轮经济发展的重要增长极。实现 中部地区崛起,也是实现中华民族伟

大复兴的"中国梦"的重要组成部分。 钟山说,举办中部博览会是落实 业、境内外知名企业高管等。

促进中部地区崛起战略的重要举措, 在党中央、国务院的关怀支持下已成 功举办七届,在促进中部地区扩大开 放、加强区域及国际交流合作方面发 挥了重要作用。希望海内外各界和 中部六省充分利用中部博览会平台, 进一步增进沟通了解,拓展合作领 域,提升合作水平,在推动中部地区 崛起中实现互利共赢、共同发展。

出席开幕式的领导和嘉宾还有: 大会主办、支持、协办单位领导;北 京、上海、吉林、陕西、贵州、西藏、新 疆等兄弟省(区、市)领导;香港、澳门 中联办领导;台湾地区代表;来自90 个国家和地区的政府官员和驻华使 节;国际组织和友好省州代表;境内 外知名商协会代表;国内外500强企

## 我省推介航空港 经济综合实验区

#### 航空及电子信息产业巨头洽谈合作交流

本报讯(记者 裴其娟)昨日,第 八届中博会郑州航空港经济综合实 验区推介暨电子信息产业集群发展 合作交流洽谈会在郑州国际会展中 心轩辕堂举行。全球知名航空产业 及电子信息产业巨头齐聚一堂,交 流合作,共谋伟业。

省委副书记、省长谢伏瞻,国家工 业和信息化部副部长杨学山出席。省 委常委、常务副省长李克主持会议。

省、市领导吴天君、秦玉海、张大 卫、陈雪枫、张维宁、马懿、胡荃、薛云 伟出席。

谢伏瞻在致辞中重点推介了郑 州航空港经济综合实验区。他说,去 年以来,国家先后批复了中原经济区 规划和郑州航空港经济综合实验区 发展规划,河南迎来了科学发展的机 遇。当前,郑州航空枢纽建设和航 空关联型产业互动发展良好局面已 经形成,电子信息、生物医药、航空 运输、航空金融等航空偏好型产业 加快向郑州航空港区集聚,美国联 合包裹、俄罗斯空桥、富士康等一批

高端制造、航空物流国际知名企业 发展态势良好。特别是智能终端手 机产业竞争力强、成长性好、关联度 高,发展十分迅猛,带动我省电子信 息产业主营业务收入突破2000亿 元,成为我省新的支柱产业。随着 郑州航空港经济综合实验区建设的 加快推进,陆空对接、多式联运、内 捷外畅的现代综合交通优势将进一 步凸显,综合保税区、保税物流中 心、出口加工区等集中布局,跨境贸 易电子商务服务试点即将启动,全 球物流体系、支撑服务体系更加完 善,发展电子信息产业更具竞争优 势。郑州航空港经济综合实验区建 设不仅是河南的机遇,也是世界的 机遇,热诚欢迎海内外有识之士投 身到中原经济区和郑州航空港经济 综合实验区建设的大潮中来,共创 宏图伟业,共享发展成果。

副省长陈雪枫代表省政府,分别 与中国移动通信集团公司、中国联合 网络通信集团有限公司、中国电信集 团公司签订了合作协议。(下转二版)

### 专家学者共论 金融支持中部

本报讯(记者 宋建巧)昨日,"中 部发展金融论坛"在国际会展中心举 行。国内外著名专家学者、中部六省 相关政府主管部门、各金融机构、投 行代表等400位嘉宾济济一堂,为中 部金融发展献计献策。省政协主席 叶冬松、副省长王艳玲参加会议。

此次论坛的主题为"金融支持中 部,助推中原经济区发展"。博鳌亚洲 论坛国际咨询委员会委员、原外经贸 部副部长龙永图围绕如何紧抓中原经 济区特点发展金融产业,中国人民银 行金融研究局局长纪志宏就当前金融 形势和金融支持中部发展分别作专题 报告。同时,参会的金融专家也纷纷结 合当前形势,把脉中原金融,建议中部 地区紧紧抓住全球资本重组、国际和 沿海地区产业转移等历史机遇,搭建 国内外金融服务机构与企业的交流平 台,吸引更多国外金融机构落户。

#### 市领导会见 中博会嘉宾

本报讯(记者 刘俊礼)5月 18日上午,市委书记吴天君在 郑州会见了前来参加第八届中 国中部投资贸易博览会的部分

中外嘉宾。 市领导胡荃、李公乐、孙金 献、王跃华参加会见。

吴天君先后会见了香港金 马凯旋集团董事长肖铠旋、渣 打银行(中国)有限责任公司中 国区总裁林清德、欧盟驻华代 表团团长(大使)艾德和。

吴天君代表市委、市政府 向客人们表示热烈欢迎,感谢 他们对河南及郑州的关注和支 持。吴天君简要介绍了河南及 郑州的经济社会发展情况。他 说,目前河南及郑州呈现出了较 好的发展势头,粮食生产核心区 建设规划、以河南为主体的中原 经济区规划、郑州航空港经济综 合实验区规划先后获得国务院 批复,进入全面实施阶段,发展 优势越来越明显,发展路子越来 越清晰,希望中外客商多了解郑 州、投资郑州,加强交流、深化合 作,共谋发展。

嘉宾们表示,河南及郑州 的快速发展让人印象深刻,未 来让人充满信心,他们将积极 借助中博会这一平台,增进对 河南、对郑州的了解,深化友 谊,加强合作,实现优势互补, 共同发展,助推中部崛起。

### 湖北省党政考察团 在我市参观考察

参加第八届中博会的湖北省委副书记、省 长王国生率湖北省党政考察团对我市城 市新区建设和新型城镇化建设工作进行 参观考察。

省市领导周和平、吴天君、王璋、刘贵 新等陪同考察。

塔吊林立的建设场面、生机勃勃的发 展势头让湖北省考察团成员心情振奋、一 路赞叹。考察期间,市领导简要介绍了近 年来郑州市经济社会发展情况,详细介绍 了郑东新区规划建设和全市新型城镇化建 设情况。在郑东新区,考察团饶有兴趣地 参观了郑东新区规划展览馆、引黄灌溉龙 湖调蓄工程、龙源十三街隧道施工现场等 地,高度赞扬郑东新区十年来迅速发展所 取得的成绩,充分肯定河南省特别是郑州

本报讯(记者 刘俊礼)5月18日,前来 市在城市规划建设方面的经验做法,认为 郑东新区将成为城镇化进程中的样本;龙 湖区域规划起点和建设标准都非常高,发 展势头强劲,今后必将取得更大成绩。在轩 辕黄帝故里新郑,考察团参观了郑新快速 路生态廊道建设情况、郑州华南城在建项 目、黄帝故里等建设项目。考察团认为,郑州 市在推进新型城镇化建设方面站位高、思 路清、方向明、措施实,紧紧抓住中原经济区 规划和郑州航空港经济综合实验区规划获 得国务院批复的重大历史机遇,强力推进 新型城镇化建设,加快中原经济区郑州都 市区建设步伐,取得了明显成效,创造了很 多值得学习借鉴的好经验、好做法。希望今 后湖北河南两省进一步加强交流、深化合 作,实现联动发展、合作共赢,共同为促进 中部地区崛起做出新的更大贡献。

## 河南合作项目 签约 4469 亿元

郑州占两成多

在郑州国际会展中心举行的河南省 合作项目签约仪式上,435个项目成 功签约,总投资4469亿元。其中,我 市签约34个项目,投资总额1079.8亿 元,占全省投资总额近1/4。

省市领导邓凯、秦玉海、陈雪枫、 张维宁、胡荃等出席仪式。

此次签约项目总体呈现个头大、 质量高、投资领域广、向各类园区集 中布局等特点。据省商务厅有关负 责人介绍,平均单个签约项目投资 额10.3亿元,投资额在10亿元以上 的项目135个,投资总额占全部签约 项目总投资的76%;签约项目中产业 转移项目270个,投资总额1920亿 元,技术合作项目15个,投资总额87

本报讯(记者 赵文静)昨日下午, 亿元,城乡建设项目150个,投资总 额 2462 亿元。签约项目涵盖新能 源、电子信息等战略性新兴产业以 及高端商贸、现代物流、文化旅游等 现代服务业,体现了我省产业结构 调整方向。

我市共签约34个项目,投资总 额 1079.8 亿元。总投资 50 亿元的深 圳基伍移动智慧港项目、总投资20亿 元的国际科学研究基地项目、总投资 15亿元的普洛斯三菱商事物流产业 园项目、总投资10亿元的传化物流 公路港项目……签约项目主要涉及 商贸物流、文化创意旅游、电子信息、 高技术服务、金融、铝精深加工、新材 料、汽车及零部件、纺织服装、航空制 造等领域。

#### 本报讯(记者 侯爱 市领导分别会见 敏)昨日,市领导胡荃、

昨日下午,市委常 委、常务副市长胡荃在 会展中心会见了参加中 博会的联合包裹速递服 务公司(简称UPS)亚太 区供应链和医疗保健服 务高级副总裁克雷格• 福斯特一行。

薛云伟分别会见第八届

中博会参会客人。

胡荃说,郑州建设 航空港经济综合实验 区,是目标,是愿景,也 是艰巨任务,面临很多 挑战,诸如客货运的平 衡发展,以及如何整合 现有货运基础等,郑州

### 中博会参会客人 正在研究举措,也欢迎

UPS对实验区建设多提 建设性意见和建议,帮 助郑州做得更好。

克雷格·福斯特表 示,对于航空港经济综 合实验区建设,UPS将 尽力配合。他透露,5 月底 UPS 总裁将来郑

当日上午,胡荃还 会见了参加中博会的韩

国三星、中兴通讯、深圳 华为等国内外知名信 息产业企业的相关负 责人。

昨日上午,市委常 委、副市长薛云伟在会 展中心会见了前来参加 中博会的马士基集团丹 马士北亚区空运顾问陈 邦可及丹马士北亚区欧 洲空运产品总监颜查理 一行。

薛云伟说,当前,郑 州航空城建设的大幕已 经拉开,郑州正着手建 设依托航空、铁路、公路 基础上的多式联运,马 士基在这方面拥有专业 的团队、丰富的业务经 验积累,希望在郑州航 空港经济综合实验区建 设中,马士基能发挥自 身优势,有所作为。

陈邦可表示,马士 基对郑州的航空港经 济综合实验区建设以 及多式联运规划非常 感兴趣,郑州未来的前 途将不可限量,他希望 能为郑州新的发展贡 献力量。



■总值班 刘春兰 ■本版责编 谭文国 编辑 王金霞 ■版式统筹 周鸿斌 ■美編 毛 洁 ■校对 屠会新 ■新闻热线:67655555 http://www.zynews.com